Examenes pasados Modelo de Solow

EXAMENES FINALES
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7.
La función de producción agregada de una economía está dada por Y=8K1/2N1/2. La depreciación es del 40%, la tasa de crecimiento de la población es 2% y la tasa de ahorro es del 40%. Calcule el capital por trabajador de la regla de oro. Dada su respuesta, un aumento en la tasa de ahorro tendrá el efecto de _______.

a)
58; reducir el consumo hoy y en el largo plazo.

b)
90.7; reducir el consumo hoy pero aumentarlo en el largo plazo.

c)
100;  aumentar el consumo hoy y en el largo plazo.
d)
90.7; aumentar el consumo hoy y en el largo plazo.

8.
En el contexto del modelo de Solow, considere dos economías, Australia y el Congo, que se encuentran por debajo de su estado estacionario. Dado que estos dos países tienen características muy diferentes, es de esperar que:

a)
El PIB per cápita de Congo crezca más lentamente en la transición al estado estacionario y termine en un nivel mayor en el largo plazo.

b)
El PIB per cápita de Australia crezca más rápidamente en la transición al estado estacionario y termine en un nivel mayor en el largo plazo.

c)
El PIB per cápita de Congo crezca más rápidamente en la transición al estado estacionario y termine en un nivel menor en el largo plazo.

d)
El PIB per cápita de Australia crezca igual que el del Congo en la transición al estado estacionario pero termine en un nivel menor en el largo plazo.

11.
En el modelo de Solow, con una función de producción Y=K½N½, una tasa de crecimiento de la población = 3%, una tasa de depreciación = 7% y una tasa de ahorro de 40%, el consumo per cápita en el estado estacionario es igual a:

a)
2.4

b)
1.6

c)
4

d)
16

14.
Una economía tiene una función de producción de la forma Y = K1/5 H 2/5(AN)2/5, donde H es el acervo de capital humano. Esta función de producción presenta rendimientos a escala ______. Adicionalmente, sabemos que el PIB agregado crece a una tasa de 15%, el capital agregado crece a una tasa de 10%, el capital humano crece a una tasa de 20% y la población crece al 2%. ¿Cuál es la tasa de crecimiento de la tecnología en esta economía?

a)
Crecientes.
25.5%

b)
Constantes.
13%

c)
Decrecientes.
8.5%

d)
Constantes.
10.5%

19.
Suponga dos países, A y B, que tienen la misma función de producción: Y = F(K,N). Ambos tienen la misma tasa de ahorro, tasa de depreciación y tasa de crecimiento de la población (todas las tasas son positivas). Sin embargo, el País A considera que tiene un problema de sobrepoblación e implementa una política de control de natalidad con gran éxito. Dado lo anterior, estamos seguros que:

a)
En ambos países el consumo por trabajador se maximiza cuando el producto marginal del capital es igual a la tasa de depreciación.

b)
En el largo plazo la tasa de crecimiento del PIB agregado y la tasa de crecimiento del PIB por trabajador es mayor en el País B.

c)
La tasa de crecimiento del PIB por trabajador en el País A será positiva en la transición al nuevo estado estacionario y en el largo plazo el nivel del PIB por trabajador en el País A será mayor que en el País B.

d)
La tasa de crecimiento del PIB por trabajador en el País A será positiva tanto en la transición al nuevo estado estacionario como en el largo plazo. Adicionalmente, el nivel del PIB por trabajador en el País A será mayor que en el País B en el largo plazo.

21.
Considere una economía donde la función de producción es de la siguiente forma:

Y = 15K1/3 N2/3, y donde la tasa de depreciación del capital es de 10% por año (0.10) y la población crece al 2% por año (0.02). Con estos datos sabemos que:

a)
La participación del trabajo en el ingreso es 66.7%, la función de producción presenta rendimientos constantes a escala y cuando el nivel del capital per cápita es 27, el salario real de equilibrio es igual a 30.
b)
La participación del capital en el ingreso es 33.3%, la función de producción presenta rendimientos constantes a escala y cuando el nivel del capital per cápita es 27, el salario real de equilibrio es igual a 270.

c)
La participación del trabajo en el ingreso es 66.7%, el capital muestra rendimientos marginales constantes a escala, y cuando el nivel del capital per cápita es 27, el salario real de equilibrio es igual a 30.

d)
La participación del capital en el ingreso es 33.3%, el capital muestra rendimientos marginales decrecientes, y cuando el nivel del capital per cápita es 27, el salario real es igual a 270.

24.
De acuerdo con el modelo de Solow, partiendo de un estado estacionario ¿qué sucede cuando en una economía se promueven medidas para incrementar el ahorro privado?

a)
La economía se desplaza a un nuevo estacionario, en donde la tasa de crecimiento de la producción per cápita crece a una tasa mayor que la inicial.

b)
La economía se desplaza a un nuevo estado estacionario, en donde el consumo en el largo plazo será siempre menor.

c)
La economía alcanza un nuevo estado estacionario, en donde el nivel de la producción per cápita y el capital per cápita son menores, pero sus tasas de crecimiento son mayores que antes.

d)
La economía alcanza un nuevo estado estacionario, en donde el nivel de la producción per capita aumenta y la tasa de crecimiento de la producción se mantiene igual que antes.
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1.
Considere una economía cerrada y sin gobierno, en la cual la población no crece. La función de producción por trabajador es 
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, donde y es el PIB por trabajador y k es el capital por trabajador. La tasa de depreciación del capital es de 14% por año. Los hogares consumen 90% del ingreso y ahorran el 10% restante. ¿Cuál es la diferencia del consumo en el estado estacionario con respecto al consumo de la regla de oro? ¿De cuánto tendría que ser la tasa de ahorro para que el nivel de consumo fuera igual al de la regla de oro?

a)
87.5;
14%
b)
56;
50%

c)
35;
20%

d)
31.5;
70%

3.
Suponga una economía con una función de producción de la forma Y=K1/4(AN)3/4. La población de esta economía está creciendo al 4%. Usted va a asignar presupuesto público y tiene 3 opciones.

i) Asignar los recursos a maquinaria y equipo, con lo que el capital aumentaría en 8%, manteniendo la tecnología constante.

ii) Asignar los recursos a investigación y desarrollo, con lo que el progreso tecnológico sería del 8%, manteniendo el capital constante.

iii) Asignar la mitad de los recursos a maquinaria y equipo, con lo que el capital aumentaría en un 4% y la otra mitad a investigación y desarrollo, logrando un progreso tecnológico de 4%.

Señale qué opción le conviene más para generar el mayor crecimiento del PIB posible.

a)
La primera opción es la más conveniente logrando un crecimiento del PIB de 5%.

b)
La segunda opción es la más conveniente logrando un crecimiento del PIB de 9%.

c)
La tercera opción es la más conveniente logrando un crecimiento del PIB de 7%.

d)
La segunda opción es la más conveniente logrando un crecimiento del PIB de 12%.

4.
Suponga que utilizando el modelo de Solow, un economista quiere predecir que le sucederá al PIB per cápita de China en el largo plazo en relación al PIB per cápita de Estados Unidos. Adicionalmente, suponga que las únicas diferencias entre China y Estados Unidos son la tasa de crecimiento de la productividad total de los factores y la tasa de ahorro (ambas mayores en China). Con estos datos…:

a)
El economista predice que en el largo plazo, China tendrá el mismo nivel de PIB per cápita pero una tasa de crecimiento mayor que Estados Unidos.

b)
El economista predice que en el largo plazo, China tendrá tanto un nivel como una tasa de crecimiento del PIB per cápita igual que Estados Unidos.

c)
El economista predice que en el largo plazo, China tendrá tanto un nivel como una tasa de crecimiento del PIB per cápita mayor que Estados Unidos.

d)
El economista predice que en el largo plazo, China tendrá un mayor nivel de PIB per cápita pero una tasa de crecimiento del PIB per cápita igual que Estados Unidos.

8.
En un país europeo cuya economía evoluciona de acuerdo al modelo de crecimiento de Solow y en el cual la productividad total de los factores no cambia, debido a la baja tasa de crecimiento de la población nativa, el gobierno decide facilitar la inmigración de ciudadanos de otros países hacia ese país europeo.  Esto resultará en:

a)
Un aumento en las tasas de crecimiento del PIB per cápita y del PIB agregado en el largo plazo.

b)
Un aumento en la tasa de crecimiento del PIB per cápita pero ningún cambio en la tasa de crecimiento del PIB agregado en el largo plazo.

c)
Una caída en la tasa de crecimiento y el nivel del PIB per cápita en el largo plazo, pero un aumento en la tasa de crecimiento del PIB agregado en el largo plazo.

d)
Ningún cambio en la tasa de crecimiento del PIB per cápita y una caída en el nivel del PIB per cápita en el largo plazo, pero un aumento en la tasa de crecimiento del PIB agregado en el largo plazo.

12.
Suponga una economía cuya función de producción agregada tiene la siguiente forma:

Y = K1/4 H N3/4

Donde se tienen tres insumos el capital (K), la mano de obra (N) y el capital humano (H). Señale cuál de las siguientes afirmaciones es correcta para esta economía:

a)
La función presenta rendimientos constantes a escala. En particular si se duplica la cantidad de cada uno de los insumos, la producción se mantiene constante.
b)
La función presenta rendimientos crecientes a escala. En particular, si se triplica la cantidad de capital y capital humano, dejando constante la mano de obra, la producción se triplicará.

c)
La función presenta rendimientos constantes a escala puesto que los exponentes del capital y la mano de obra suman uno. En particular, si se duplica la cantidad de cada uno de los insumos, la producción se duplica.

d)
La función presenta rendimientos crecientes a escala. En particular, si se triplica la cantidad de capital y la mano de obra, dejando constante el capital humano, la producción se triplica.
14.
Suponga que el congreso decide reformar el sistema de pensiones en México de tal modo que otorga una deducción fiscal a toda persona que aumente sus aportaciones en sus cuentas de pensiones. Dentro del modelo de Solow, esto generará:

a)
Un aumento en la tasa de crecimiento del PIB per cápita tanto en la transición al estado estacionario como en el mismo.

b)
Un aumento en la tasa de crecimiento del PIB per cápita sólo en la transición al estado estacionario.
c)
Un aumento en la tasa de crecimiento del PIB agregado tanto en la transición al estado estacionario como en el mismo.

d)
Un aumento en la tasa de crecimiento del PIB per cápita en el largo plazo.

18.
Considere una economía con una función de producción de tipo Y = AKα N1-α . En esta economía, el crecimiento del PIB per cápita  en el largo plazo puede aumentar debido a: 

a)
El crecimiento de la productividad total de los factores de producción y la acumulación de capital.

b)
El crecimiento de la productividad total de los factores de producción.
c)
El crecimiento de la productividad total de los factores de producción y aumentos en la tasa de ahorro.
d)
El crecimiento de la población y la productividad total de los factores de producción.

19.
Considere la siguiente función de producción: Y = K2/3 (A N)1/3, donde el stock de capital se está depreciando a una tasa δ = 8%, la tasa de crecimiento de la población n = 2%, la tasa de ahorro es de s = 20% y el parámetro A=1 ¿Cuál es el nivel de capital per cápita (k*) y del producto per cápita (y*) en el estado estacionario, respectivamente?

a)
8 y 4

b)
8 y 16

c)
4 y 16

d)
4 y 6
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7.
Considere una economía que tiene la siguiente función de producción Y=K2/3 N1/3. En esta economía la tasa de ahorro es 30%, la tasa de crecimiento de la población es 2% y la tasa de depreciación es 13%. Encuentre los valores del estado estacionario del capital per cápita, el PIB per cápita y la inversión per cápita.

a)
k* = 2; 
y* = 8;

i* = 12

b)
k* = 8; 
y* = 2

i* = 2.8.

c)
k* = 8; 
y* = 4;

i* = 1.2
d)
k* = 2;

y* = 4;

i* = 2.8

9.
Basándose en la contabilidad de crecimiento, determine la tasa de crecimiento del ingreso per cápita de la siguiente función de producción: Y = K1/3 (AN)2/3. Suponga que la tasa de crecimiento del capital es del 3%, la tasa de crecimiento del trabajo es del 4% y la tasa de crecimiento de la tecnología es del 2%.

a)
2%

b)
1%

c)
5%

d)
4%

10.
Considere dos economías cuyas funciones de producción son las siguientes:

	Economía A
	Y = K1/3 N2/3

	Economía B
	Y = K3/2 N1/2


Señale cuál de las siguientes afirmaciones es FALSA:

a)
Si sólo se incremente el capital, la producción de la economía B crecerá más que la producción de la economía A.

b)
Si se duplican ambos factores de producción, el producto de la economía A crecerá menos que el de la economía B.

c)
La economía A se caracteriza por tener rendimientos constantes a escala, mientras que la economía B presenta rendimientos decrecientes a escala.

d)
Si sólo se incrementa el trabajo, la producción de la economía B crecerá menos que la producción de la economía A.

11.
De acuerdo al modelo de Solow, una economía que busca fomentar el crecimiento económico mediante medidas de control poblacional debería de tener en cuenta que, en el estado estacionario:

a)
Un incremento en la tasa de crecimiento poblacional aumentará la tasa de crecimiento del PIB agregado, así como la tasa de crecimiento del PIB per cápita.

b)
Una disminución en la tasa de crecimiento poblacional disminuirá la tasa de crecimiento del PIB agregado, así como la tasa de crecimiento del PIB per cápita.

c)
Un incremento en la tasa de crecimiento poblacional aumentará la tasa de crecimiento del PIB agregado y una disminución en la tasa de crecimiento del PIB per cápita.

d) Una disminución en la tasa de crecimiento poblacional disminuirá la tasa de crecimiento del PIB agregado y no tendrá ningún efecto en la tasa de crecimiento del PIB per cápita.
13.
Conforme al modelo de Solow, suponga una economía que tiene una tasa de crecimiento poblacional de 20%, una tasa de depreciación de 20% y una tasa de ahorro de 60%. No hay progreso tecnológico. La función de producción de esta economía es Y=5K1/2N1/2. Calcule el consumo per capita del estado estacionario y el consumo correspondiente a la regla de oro.

a)
15 y 15.625 respectivamente.

b)
7.5 y 15 respectivamente.

c)
15 y 7.5 respectivamente.

d)
31.25 y 37.5 respectivamente.

29.
Suponga que dos países (A y B) tienen la misma función de producción, las mismas tasas de crecimiento de la población y de la depreciación del capital, y no hay crecimiento tecnológico, pero que el país A tiene una tasa de ahorro menor que el país B. En este caso podríamos afirmar que:

a)
En el largo plazo, B tendrá un mayor nivel de PIB per cápita y un mayor nivel de consumo.

b)
En el largo plazo, B tendrá un mayor nivel de PIB per cápita pero no necesariamente un mayor nivel de consumo.

c)
En el largo plazo, B tendrá una mayor tasa de crecimiento del PIB per cápita y un mayor nivel de consumo.

d)
En el largo plazo, debido a la convergencia, A y B tendrán los mismos niveles de PIB y consumo per cápita y la misma tasa de crecimiento del PIB per cápita.
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3. Considere el modelo de Solow sin cambio tecnológico. Considere la situación en la que un aumento en la tasa de ahorro, provoca un incremento en el capital por trabajador, un aumento en la producción por trabajador, y un incremento en el consumo por trabajador en el nuevo estado estacionario. Se puede entonces concluir que:

a)
La tasa de ahorro inicial era menor que la tasa de ahorro de la regla de oro.
b)
La tasa de ahorro inicial era mayor que la tasa de ahorro de la regla de oro.

c)
La tasa de ahorro inicial era igual a la tasa de ahorro de la regla de oro.
d)
La tasa de crecimiento del consumo per capita en el estado estacionario depende del valor de la tasa de ahorro.

5.
Considere el modelo de Solow sin cambio tecnológico permanente. Un incremento de una sola vez en el nivel de la productividad total de los factores ocasiona que en la transición la tasa de crecimiento del PIB per capita:
a)
Aumente, mientras se llega a un nuevo estacionario, a tasas decrecientes.
b)
Aumente, mientras se llega a un nuevo estado estacionario, a tasas crecientes.

c)
Aumente, mientras se llega a un nuevo estacionario, a tasas constantes.
d)
Aumente, mientras se llega a un nuevo estado estacionario, pero no podemos establecer si a tasas crecientes, decrecientes o constantes.

6.
Considere el modelo de Solow sin cambio tecnológico, con valores de todos los parámetros estrictamente positivos. El modelo establece que:

a)
En el estado estacionario, la tasa de crecimiento del PIB per cápita es estrictamente positiva y constante, independientemente del capital inicial.
b)
En el estado estacionario, la tasa de crecimiento del PIB agregado es mayor al crecimiento de la población, y depende del capital inicial. Si la economía comienza con un nivel de capital menor, entonces crecerá más rápido en el estado estacionario.

c)
En el estado estacionario, la tasa de crecimiento del PIB agregado no es constante.

d)
En el estado estacionario, la tasa de crecimiento del PIB per cápita es cero, independientemente del capital inicial.
11.
Considere el modelo de Solow sin cambio tecnológico. Si suponemos que la economía se encuentra inicialmente en el equilibrio del estado estacionario y que el nivel del capital per cápita es inferior al nivel del capital per cápita de la regla de oro, ¿qué acción se debe llevar a cabo para alcanzar este nivel del capital per cápita de la regla de oro?

a)
Aumentar la productividad total de los factores.

b)
Reducir la tasa de crecimiento de la población, y/o reducir la tasa de depreciación del capital.

c)
Reducir la fracción de la producción per cápita destinada al consumo.
d)
Ninguna, ya que la economía llega a la regla de oro después de una transición, partiendo del estado estacionario inicial.

24.
Considere una economía descrita por el modelo de Solow sin cambio tecnológico. La función de producción agregada es Y=AKθN1-θ. En esta economía la fracción de ingreso per capita destinada al consumo per capita es 70%. Si una unidad de capital es usada para producir, se desgasta y al finalizar el proceso de producción queda restante el 85% de la unidad de capital. La fracción del ingreso agregado destinada a pagos al factor trabajo es 50%. La Productividad Total de los Factores es igual a 1. La población crece a tasa igual a cero. Calcule el capital per capita de estado estacionario, y el producto per capita de estado estacionario.

a)
2; 1.414.

b)
21.77; 4.667.

c)
4; 2.
d)
4.667; 2.169.

26.
Suponga una economía descrita por la función de producción Y=5K0.5N0.5. El PIB real agregado creció el año pasado 8%. La población creció al 4% y el capital agregado únicamente 2%. ¿Cuál fue la tasa de crecimiento de la productividad total de los factores en esta economía?

a)
11%.

b)
0%.

c)
5%.
d)
3%.
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